

BM. Országos Rendőrfőkapitányság.

Szám: 50-8/5/1958.

Szigoruan titkos!

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1993. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

Tárgy: Körözési akciók szervezése.

Sorszám:.....

A BM. ORFK. Vezetője Bűnügyi Helyettesének

5.számú utasítása.

Az elmúlt évben a rendőri szervek a körözött személyek felkerítése és elfogása terén jelentős eredményeket értek el melyeknek következtében számottevően csökkent a körözés alatt álló bűnözők száma.

Az utóbbi hónapok tapasztalatai azt mutatják, hogy a körözési munka visszaesett és a rendőri szervek nem fejtetik ki ugyanolyan erős munkát a még szökésben lévő bűnözők kézrekerítésére, mint amilyent az elmúlt év során végeztek. Tapasztalataink szerint a jelenleg körözött személyek között jelentős számban vannak még olyanok, akik viszonylag egyszerűbb nyomozati munkával elfoghatók, vagy akiknek holléte és a körözés szükségessége /: disszidálás, halál, kegyelem, stb.:/ könnyen megállapítható és ennek alapján körözésük visszavonható.

A körözési munka erőteljesebbé tétele, a körözöttek számának csökkentése érdekében az alábbiakat

r e n d e l e m :

- 1.- A megyei főkapitányságok bűnügyi osztályvezetői április 20-tól június 20-ig bezárólag a főkapitányság egész területén - kapitányságokként - szervezzenek körözési ellenőrzéseket /:akciókat:/. Ennek során - a körözési nyilvántartások alapján - valamennyi, területi vonatkozással bíró körözött személy lakcímét, kapcsolatait ellenőrizni kell, illetve a személyt el kell fogni. Az akciókat lehetőség szerint - szombatról vasárnapra virradóan, az éjjél utáni órákban kell megkezdeni.
- 2.- A körözési akciókat egy-egy kapitányság területére a főkapitányság bűnügyi osztály vezetője, a körözési előadó igénybevételeivel szervezze meg. A kapitányságoknak az akció megszervezéséhez a körözési előadó nyújtson közvetlen segítséget, azon maga is vegyen részt és a végrehajtást ellenőrizze. Az akció megkezdése előtt egyeztesse és szükség esetén egészítse ki a kapitányság helyi hatályú körözési nyilvántartását.

- 3.- Az akció során minden egyes, területi hatállyal bíró, körözött személy lakcímét, kapcsolatait ellenőrizni kell. Ezt az ellenőrzést oly módon kell végrehajtani, hogy abba a bűnügyi apparátus a legnagyobb mértékig bekapcsolódjék. A rendőrőrsök beosztottait csak nyomozókkal, vagy nyomozó-tiszthelyettesekkel együtt lehet - ez akció során - a körözöttek ellenőrzésére kiküldeni.

Az akciókat először a megyeszékhelyi kapitányság területén kell megszervezni és abba a főkapitányság nyomozóit is be kell vonni.

- 4.- Ha az ellenőrzés azt állapítja meg, hogy a körözött személyt a felszabadulás után az ország területéről kitelepítették, vagy a körözött személy disszidált és ezt levéllel dokumentálni nem lehet, úgy az ellenőrzést végző nyomozók a tanácstól szerezzenek be erre vonatkozóan hivatalos igazolást, vagy jegyzőkönyvileg hallgassanak ki két olyan szavahihető tanút, akik a körözötttel nem állnak rokonságban és határozott tudomással bírnak arról, hogy a körözött személy az ország területén kívül, hol tartózkodik.

- 5.- Egy-egy kapitányság területén az akció befejezése után a körözési helyzetet, az akció tapasztalatait - a főkapitányság bűnügyi osztály vezetőjének - a körözési előadónak értékelni kell. Meg kell szabni a kapitányság további feladatait a még szökésben lévő, de területükre hatályos körözöttek elfogásával kapcsolatosan.

Egy-egy kapitányságon befejezett akció után annak eredményéről a körözési előadónak jelentést kell készítenie, melynek egy példányát az ORFK. Bűnügyi Nyilvántartó Osztályhoz kell felterjeszteni.

A jelentés a következőt tartalmazza:

- a./ A kapitányság területére hatályos körözöttek száma;
- b./ Az akció folyamán elfogott körözött személyek személyi adatait, továbbá annak pontos meghatározása, hogy az elfogott személyt mikor, mely hatóságnak adták át,
- c./ Az akció során kikről állapították meg írásos bizonyíték, levél, vagy tanúkihallgatási jegyzőkönyv alapján, hogy az ország határain kívül tartózkodnak;
- d./ Kik azok a személyek, akikről megállapították, hogy kegyelemben részesültek, akiknek büntetését félbeszakították; akiket feltételelesen szabadlábra bocsátottak, vagy akik érvényes szabaduló levéllel rendelkeznek. A személyi adatok után fel kell tüntetni azt is, hogy an okmányt mikor, mely szám alatt, mely hatóság adta ki;

- e./ Kik azok a személyek, akikről megállapították, hogy börtönben tartózkodnak. Fel kell tüntetni a börtön címét és ha tudják a rab törzsszámát is;
- f./ Kik azok a személyek, akikről megállapítást nyert, hogy meghaltak és melyik anyakönyvi hivatal, mikor és milyen szám alatt nyilvánította őket holtta;
- g./ Kikről állapítottak meg tartózkodási helyükre vonatkozóan újabb adatokat; erről mikor, mely rendőri szervet, milyen szám alatt értesítettek és kértek fel a körözött személy elfogására.

6./ Az a./ és g./ pont alá tartozók kivételével a felsorolt személyekről állítsanak ki rózsaszínű értesítőlapot és azt az ORFK. Bünyügyi Nyilvántartó Osztályra terjesszék fel.

Főkap.

Természetesen olyan esetekben, amikor az elfogatóparancsot a főkapitányság valamely szerve bocsájtotta ki, a körözés visszavonása iránt kell azonnal intézkedni és nem az értesítőlapot, hanem a körözést visszavonó határozatot kell felterjeszteni.

Olyan esetekben, amikor az elfogatóparancsot, valamely - a főkapitányság területén működő - ügyészség, vagy bíróság bocsájtotta ki, az értesítőlapot fel kell terjeszteni, de az ügyészséget, bíróságot az elfogatóparancs visszavonásának szükségességéről, a tények közlése mellett értesíteni kell.

Azokat a személyeket, akikről azt állapították meg, hogy az ország területét elhagyták, a KIH.-ban is /:Lakcímtudakozó-lapon:/ le kell ellenőrizni abból a szempontból, hogy időközben nem tért-e vissza, nincs-e újabb lakcíme. Az ilyen személlyel kapcsolatban felterjesztett rózsaszínű értesítőlaphoz csatolni kell a KIH. értesítését és a beszerzett írásos bizonyítékokat /:jegyzőkönyv, levél :/ is. Ha az ilyen személy visszatér, új lakcíme van, akkor elfogása iránt kell intézkedni.

7./ A Budapesti Főkapitányság területén a körözési akciókat a 2-6 pontban foglaltak alapján, - a helyi sajátosságok figyelembevételével - kell megszervezni.

Felhívom a figyelmet a körözési akciók gondos előkészítésére és jó megszervezésére. - Folyó hó 22.-ig jelentse, hogy az egyes kapitányságok területére az akciókat mikorra ütemezte.

B u d a p e s t , 1958. április hó 11.-én.

A kiadmány hitelül: /

/:Hornok János /r.szds.:/

Horváth István r. alezredes s.k.
ORFK. Vezetőjénck Bünyügyi
Helyettese.

Kapják: elosztó szerint.

Készült: 45 pl.

Gépelte: Koskáné.

Nyt.szám: 239-124/1958.

SZIGORÚAN TITKOS	
Hivatás szám:	0459
Érkezett:	IV. 16. 2
Ügyintéző:	Angyal

~~Singyó~~
EM